

# 極端思潮氾濫必然催生本土恐怖主義

本港今年初以來發生3宗炸彈案件，日前警方拘捕17人，檢獲3個半製成炸彈及2.6噸化學品，昨晚警方再於西營盤檢獲水喉通炸彈。在借修例風波發動的黑暴惡行催化下，基於極端思潮製造的仇恨不斷升級，催生本土恐怖主義基本成形。勇武派演變成本土恐怖主義勢力，為謀求達成割裂香港與國家連繫的分離主義訴求，喪心病狂，不擇手段，不惜以造成重大公眾傷亡的恐怖暴力活動作為要脅，甚至騎劫事關市民安全健康的抗爭工作。政府和廣大市民必須明辨是非，強烈譴責，堅決抵制旨在製造撕裂和仇恨的極端思潮，支持警方堅決打擊本土恐怖主義，保障香港不會墮入炸彈橫飛、安全無存的危險境地。

今年在明愛醫院、深圳灣口岸等地發生多宗炸彈事件，而近日警方檢獲的大批具有大殺傷力的烈性炸藥，正是世界各地恐怖分子常用的炸藥，顯示本港暴力分子施襲的對象已不僅僅是警務人員，而是無差別針對全體市民，威脅公眾安全，手段與國際恐怖分子毫無二致。警務處處長鄧炳強曾指出，自去年6月爆發修例風波以來引起的罪行大幅上升，當中更涉及一些極端激進暴徒，企圖以傷害市民及引起社會恐慌手段脅迫政府就範，所作所為已非常接近本土恐怖主義。

國際恐怖主義活動通常受極端思潮左右，恐怖分子企圖以針對所有市民的血腥暴力改變政治、社會及經濟制度，以達到自己的目標。上世紀歐美日多國湧現不少「武裝兵團」，例如日本赤軍、德國紅軍派以及「北愛共和軍」，這些組織或為推翻資本主義制度，或為謀求獨立，以放炸彈、劫機、暗殺等手段掀起腥風血雨，令各國雞犬不寧，人民生活難安。本港的本土恐怖主義出現也不例外。修例風波由「反送中」的所謂訴求

而起，其後演變為「光復香港、時代革命」的帶有分離主義色彩的極端思潮，迅速成為黑暴勢力的核心政治訴求和口號。

有識之士指出：「光復」一詞通常是指恢復已滅亡的國家、收回失去的領土，用在香港顯然別有用心。香港是中華人民共和國不可分割的一部分，回歸後是中國一個特別行政區，「光復香港」是什麼意思呢？是要恢復到港英管治下的香港嗎？這難道不正是否認中國政府的主權管治，難道不正是分離主義思想嗎？社會普遍認同，「光復香港、時代革命」以「革新改變」作為包裝幌子，吸引年輕人參與其中，但這種極端思潮再進一步就是「港獨」。在「光復香港、時代革命」的極端思潮蠱惑下，勇武分子以為只要理想崇高，手段即使殘暴也很合理。煽暴派更大肆包庇美化暴力行為，為本土恐怖主義推波助瀾。

更可惡的是，在新冠肺炎襲港、全港最需要集中精力抗疫救人之際，本土恐怖暴力把抗疫當作要脅政府的武器，在多個地方放置炸彈，脅迫政府「全面封關」。很明顯，這絕對不是保障市民安全健康的科學防疫，而是旨在切斷與內地聯繫的政治宣示，借防疫煽動分離主義，妨礙兩地守望相助共同抗疫。在任何法治文明社會，以暴力手段達成特定目的，不為社會接受，再「崇高」的說辭也不能成為替暴力開脫罪責的借口。香港的本土恐怖主義勢力，竟然連防疫也不放過，更證明他們毫無人性，是全社會和所有市民的公敵。廣大市民必須看清本土恐怖主義的本質和危害，徹底與極端暴力行為「割席」，堅決支持政府和警方運用強有力的法律手段止暴制亂，把本土恐怖主義消滅於萌芽狀態。

# 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

# 抗疫進入持久戰 強化圍堵防輸入

新冠肺炎在歐美多國持續擴散，不少專家認為，病毒已經全球大流行，且疫情不會在夏季結束，意味着香港要做好打一場持久戰的準備。政府當務之急，首先是加強圍堵，立即擴大強制檢疫範圍；其次是儲備更多防疫物資，為醫護人員提供更充分支援，合力把疫情的傷害降至最低，保障市民安全健康。

目前疫情在歐洲爆發式發展。意大利連續第二天新增病例見新高，累計逾7,300人染病，死亡人數也增至366人，死亡率高達5%。德國亦多210人確診，與法國一樣累計病例均是逾千宗，整個歐洲大陸可謂已淪陷。美國的情況亦不容樂觀，截至3月8日清晨，美國新冠肺炎確診個案至少有445宗，分佈在32個州，當中19人死亡，而且其數據不透明、檢測能力非常短缺，應對措施混亂的情況，美國的疫情亦令人擔憂。

隨着內地和本港疫情趨於穩定，海外輸入的威脅更大。行政會議成員林正財形容，疫情已經由第一階段內地輸入、第二階段本地傳播，演變為第三階段海外輸入。由於新冠病毒傳播範圍已經十分廣闊，全球過百個國家和地區都有確診病例，難以徹底切斷傳播鏈。港大微生物學系講座教授袁國勇則指出，病毒已在全球大流行，即使北半球進入夏季可能壓抑病毒傳播，但可以繼續在南半球爆發，到秋冬季再傳入北半球，周而復始。最終要通過染病和打疫苗，達至七成人有抗體，疫情傳播才能得以舒緩。從專家的

分析可見，新冠肺炎的抗戰，可能由阻擊戰進入持久戰，對本港的防疫提出更高要求。

首先，要做好長時間圍堵政策的準備。在有疫苗和藥物前，圍堵政策最有效、最必要，尤其歐美疫情惡化，而香港與歐美來往密切，特區政府必須馬上擴大強制檢疫範圍，將意大利、德國、法國等疫情嚴重國家納入強制檢疫範圍。本港近日多宗病例都是從印度、英國、日本傳入，更說明擴大強制檢疫範圍的必要性，而且要有心理準備圍堵措施或須持續較長時間。因此，圍堵要更科學、更靈活和多樣化。正如林正財所言，應該對不同地區的來港人士採取不同類型的入境控制，包括醫學監察、隔離檢疫；隨着病毒檢測能力的提升，也可以考慮在口岸即時檢疫等等。

其次，要做好支援醫護打持久戰的準備，包括物資儲備和人手支援。隨着疫情在多國擴散，口罩、防護衣等防疫物資將進一步緊缺，特區政府應加強儲備，確保前線醫護有充足供應。同時，長期抗戰難免給前線醫護帶來極大壓力，醫管局應密切監察前線人手，政府應調動一切力量支援前線醫護，並且做好前線醫護的心理康復工作。

本港經歷過沙士襲擊，社會有較強的防疫意識，前線醫護也有豐富的防疫經驗。到目前為止，本港此次抗戰總體而言是成功的，也獲得世衛組織的肯定。但隨着疫情全球化，本港仍要持續有效採取精準圍堵抗戰政策，容不得絲毫鬆懈。

# 防疫措施泰亂 玩殘入境港客

## 港航曾拒無健康證明者登機 有人花1600元急取醫生紙

### 抗擊 新冠肺炎

新冠肺炎在全球蔓延，繼日本、韓國後，港人另一

熱門旅遊地泰國昨日公佈，泰國政府將採取更嚴密的入境措施，所有由中國（包括香港和澳門）、韓國、意大利和伊朗的入境旅客均需要填寫健康申報，以及進行14天的隔離，並要求航空公司必須核對乘客的健康證明才能登機，惟泰國政府未確定實施時間，以及未有詳細安排。由於消息混亂，香港航空昨日一度不准未能出示健康證明的旅客上機，致部分旅客慘食「閉門羹」，也有旅客要專程到北大嶼山醫院花1,600元取得醫生紙，但至昨日傍晚航空公司表示與泰國政府溝通後，旅客毋須出示證明。

香港文匯報記者 成祖明



泰國政府公佈將採取更嚴密的入境措施，所有由中國（包括香港和澳門）、韓國、意大利和伊朗的入境旅客均需要填寫健康申報，圖為衛生官員在曼谷機場檢查站量度旅客體溫，並進行健康評估。法新社



泰國芭堤雅的暹羅傳奇樂園因遊客稀少被迫暫時關閉。資料圖片

泰國政府旅遊局香港辦事處昨日在其社交媒體專頁正式公佈，對香港旅客新的入境限制，雖然未表明生效時間，但本港多間旅行社隨即宣佈，取消所有本月31日前出發的泰國旅行團。

永安旅遊宣佈，將取消所有由即日起至3月31日期間出發的泰國旅行團，受影響的顧客可選擇轉往其他旅行團，或保留團費6個月或減去手續費後退回團費。

康泰旅行社表示，雖然泰國政府對香港入境旅客實施自我隔離的限制仍存在不確定性，然而在評估形勢後，深知顧客對此有所憂慮，所以決定取消即日起至3月31日期間出發的所有泰國旅行團，涉及約30團，約800名團友受影響，已報名的顧客可選擇轉團、保留團費6個月或退團，至於4月1日或以後出發的泰國旅行團，會於稍後再作安排。

縱橫遊常務董事袁振寧昨日接受香港文匯報訪問時表示，現時尚未有決定，因該公司最快出發的泰國旅行團會於明日(11日)出發，公司今日再作決定。他認為，現時消息混亂，是否需要填健康申報表才能入境，仍然眾說紛紜，該公司正積極了解情況。

泰國政府旅遊局香港辦事處昨日在其社交媒體專頁表示，因應新型冠狀病毒疫情最新發展，泰國政府將採取更嚴密的入境措施，包括港澳居民在內的中國旅客、韓國、意大利和伊朗的入境旅客均需要填健康申報，以及進行14天隔離。

若抵泰旅客被發現出現相關病徵，會即時轉介並接受更詳細檢疫測試，而14天隔離的詳細安排會再作進一步更新，建議旅客仔細考慮，避免或延遲如非必要的旅行。

香港駐曼谷經濟貿易辦事處昨日表示，留意到泰國政府過去數日正不斷新增和加強入境措施，以控制疫情，因此建議有意前往泰國的人士應密切留意泰國政府，例如泰國駐香港總領事館提供的最新資訊，以掌握事態的最新發展。

有人順利入泰：填表免隔離

國泰航空、香港快運及曼谷航空等，昨晨共有6班前往泰國的航機，全部如常出發。有乘搭該航班的旅客下午順利入境後，在B表示，昨日入境時只要測量體溫和填寫健康申報表，便可入境，毋須隔離。「Isaac Chau Wing Wah」表示：「(昨)日下午兩點機去到BKK(曼谷)」，只係要check(量度)體溫同埋填健康申報表，順利入境！」

有網民在其專頁留言質疑消息真偽，並認為措施混亂會影響旅客對泰國的印象。「Quin Hebe Suen」認為：「你哋(泰國當局政府)再唔比(界)清晰實施日期及施行方法會造成混亂，絕對亦不會獲發登機證，而獲准登機



網傳泰國的健康申報表。網上圖片

曼谷機場有職員協助外國入境旅客填寫健康申報表。法新社

# 出入境團冇晒 港旅業近停擺

香港文匯報訊(記者 成祖明)新冠肺炎疫情在各地持續擴散，不但使香港入境旅客大跌，還受到其他國家地區實施的入境措施影響，以致香港出境旅行團也大受影響。有旅遊業人士認為，隨着泰國實施新的關口措施，支撐香港旅遊業的最後一根稻草也垮下，旅遊業近乎停擺，「出入境旅行團都有晒」，估計接下來數月的生意額按年跌九成。

香港旅遊業僱員總會理事長梁芳遠昨日接受香港文匯報訪問時直言：「慘！」她續說，有正在東歐帶團的領隊向她表示整個機場只得她一個旅行團，出境團也大跌九成，「嘩家好個別、好個別先有團帶，好多個(領隊)都放鬆無薪假。」她透露，有中、小型的旅行社向員工表示，「有咩事都唔好返公司，俾返喇電都好。」

在疫情剛開始時，雖然沒有內地

團，但仍有日本、韓國、泰國、歐洲等出境旅行團，當日本、韓國爆發疫情，仍有旅行社推出泰國團「吊命」，惟新冠肺炎在全球蔓延，梁芳遠坦言，原本前往這些國家的旅行團陸續取消行程，而未設立入境限制的地區的旅行團也沒有人報名，「好似泰國咁，起初以為好安全，點知嘩家都有感染個案。」

市民恐慌 本地遊也卻步

梁芳遠憶述沙士時，香港旅遊業都可以推出本地遊，總有辦法幫助業界，但現時市民都很恐慌，出門進餐的時間都盡量減少，何況外出旅遊。她亦透露，特區政府早前推出綠色本地遊幫助業界，惟最近陸續收到旅客要求取消行程。對疫情未知何時完結，她心感無奈、無言以對。

對於不少港人熱門前往的國家地區相繼對香港實施入境限制，縱橫遊常務董事袁振寧坦言，「整個旅遊業停咗嚟，剩下一成(生意)。」他又估計，旅遊業的生意額在接下來三四個月都會按年大跌九成。

# 港多間旅行社即撤本月遊泰團